



望潮客户端



中国台州网

## 新吉奥新能源物流车登陆韩国

本报讯(记者李明锦 通讯员邵圣米)近日,新吉奥集团旗下新吉奥汽车针对韩国市场定制研发的新能源车型“小Van”首批样车已成功下线并发往韩国。该车型将于明年年初正式量产投放,为韩国新能源商用车市场注入中国动力。

此前,新吉奥汽车与韩国PMA集团在新吉奥集团台州基地举行战略合作签约仪式。期间,韩国企业人员参观了新吉奥汽车台州基地新能源汽车智造中心总装车间,认真观摩了

生产流程以及新吉奥汽车自主研发生产的各类新能源物流车展品。

韩国PMA集团总裁Ryoo表示,当前,韩国正处在汽车生态环境转型过程中,政府采取一系列方式推进新能源汽车的推广和应用,新能源商用车的需求随之迅速增长,具有巨大的发展空间。新吉奥汽车先进的生产技术、一流的制造工艺、严格的质量管控令人印象深刻,期待与新吉奥汽车开展更加深入的合作,加速新吉奥汽车品牌和产品在韩国市场的开拓。

新吉奥集团董事长缪雪中表示,本次合作是新吉奥汽车国际化战略进程的重要成果,有利于加速新吉奥汽车在国际市场磨合中打造领先水准。当前,新吉奥汽车品牌力与产品力持续加强,期待与PMA集团建立长期、深入的合作关系,推动双方优势互补,希望双方充分协作挖掘并利用好韩国新能源商用车市场的巨大潜力,为韩国消费者提供高质量的新能源商用车产品和服务,展示新吉奥汽车的口碑和实力。

### 《人民日报》头版关注

人民日报记者刘毅 董丝雨 刘军国

## 浙江海洋塑料废弃物治理新模式「蓝色循环」获联合国「地球卫士奖」

# 为海洋「减塑」助百姓增收

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视海洋生态环境保护。习近平总书记强调:“加强海洋生态文明建设,是生态文明建设的重要组成部分。要坚持绿色发展,一代接着一代干,久久为功,建设美丽中国,为保护好地球村作出中国贡献。”

新时代中国海洋生态文明建设取得显著成效,涌现出许多动人故事、先进经验。在近日揭晓的2023年联合国“地球卫士奖”评选中,由浙江省生态环境厅与浙江蓝景科技有限公司共同申报的海洋塑料废弃物治理新模式“蓝色循环”,从全球2500个申报项目中脱颖而出,获得这一联合国环保领域最高荣誉。

“世界各地都在努力寻找创新方法解决塑料污染问题,改善地球环境。”“地球卫士”们正在带头推动这项工作。他们带来了解决塑料污染的希望,并提醒我们保护自然是实现可持续发展的关键。”联合国环境规划署有关负责人表示。

“蓝色循环”模式自2020年开始在浙江探索,通过“政府引导+市场运作”,吸纳沿海群众参与海洋塑料废弃物收集,联合塑料应用企业,并设立“蓝色联盟共富基金”进行价值二次分配,实现生态保护与增收富民“双赢”。

“目前,浙江全省已有6300多名群众和渔民、10180艘船舶及230多家企业共同参与“蓝色循环”模式,共收集海洋废弃物约10936吨,其中塑料废弃物约2254吨,减少碳排放约2930吨,有效改善了近岸海域环境。”浙江省生态环境厅厅长郭文标说。

以创新绿色行动防治“白色污染”,保卫蓝色海洋,“蓝色循环”新模式,是新时代努力建设人与自然和谐共生的现代化的新实践。这一新模式是怎样运行的?破解了塑料污染治理的哪些难点,取得了哪些初步成效?下一步怎样总结经验逐步推广?

### 怎样从海洋收集到岸上?

渔民将海洋塑料废弃物及生活垃圾带回港口集中处理,群众捡拾海滩塑料废弃物动力提升

“起网了!”

东海浙江省温岭市海域,“浙岭渔休00003”号渔船上,转轮嘎嘎作响,渔网缓缓收起,温岭市石塘镇小沙头村渔民郭文标和同伴飞快地分拣从海底打捞上来的鳊鱼、鲈鱼、螃蟹等。

渔网里,还混杂着一些一次性塑料餐盒、塑料袋、废弃渔网等废弃物。“这些废弃物不能扔回大海,必须带回岸上集中处理。”在海上打了一辈子鱼,皮肤晒得黝黑的郭文标说,“现在海里的塑料废弃物比以前少多了,海洋生态环境在持续改善。”

在小沙头村,有个“小蓝之家”。“小蓝之家”是“蓝色循环”模式中的海洋塑料废弃物收集储存站点,主要负责海洋塑料废弃物的统一回收、分类、打包。郭文标和50多名渔民、沿海群众组成收集队,通过河口拦截、岸滩捡拾、渔网打捞等途径回收废弃物,再销售给专注于海洋可持续发展的国家高新技术企业蓝景科技。“海岸和海洋更干净了,出海更安全了,老百姓还有钱赚!”郭文标笑容满面。

“如今,渔民们参与生态环境保护的积极性、主动性大大增强。”郭文标说,“满载而归的渔民不但把新鲜的渔获送到市场,还常常把塑料盒、塑料瓶、塑料袋等塑料废弃物送到‘小蓝之家’,既有船上产生的生产生活垃圾,也有作业时捞起的海洋废弃物。”

治理全球海洋塑料污染,是海洋生态环境保护面临的一个世界性难题。联合国环境规划署发布的一份报告显示,塑料制品是海洋垃圾中占比最大、最有害和最持久的部分,至少占海洋垃圾总量的85%。联合国将预防和大幅减少海洋垃圾,列为可持续发展的一项指标。(下转第八版)

## 国际科研力量助推工量刀具产业创新发展 温岭落地先进涂层技术联合实验室

本报讯(记者颜静)11月25日,在台州学院的支持下,温岭市落地成立先进涂层技术联合实验室,旨在进一步助推该市工量刀具产业创新发展。

当天,来自俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰、斯洛伐克等多个国家的专家、学者齐聚温岭工量刀具产业创新服务综合体,成立先进涂层技术联合实验室(中国温岭),共同探索刀具材料和先进涂层技术的未来方向。

机床工具作为温岭市重点支柱产业,近年来产业规模不断扩大,产业体系更趋完备,在工量刀具领域涌现了美戈利、上优刀具、力锋精密工具、锐安硬质合金工具等一批行业骨干企业。涂层技术是改善机械零部件性能的关键技术,在工量刀具领域有着巨大的应用价值。此次先进涂

层技术联合实验室的成立,将进一步助推该市工量刀具产业的创新发展。据了解,该联合实验室以涂层技术领域的国际交流合作为目标,集聚俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰、斯洛伐克、波兰、韩国、德国等国家的科研力量与国际资源,促进涂层技术领域的国际交流与合作,拓展涂层技术的应用领域和市场需求,提高涂层技术的创新能力和核心竞争力。

先进涂层技术联合实验室成立后,还将结合产业基地优势与政策优势,围绕温岭工量刀具产业,重点开展如硬质涂层研发、功能薄膜制备及大型真空装备等领域的国际交流合作,致力于培养一批具有国际视野和创新能力的涂层技术人才,为产业未来可持续发展提供人才保障。

### 今日导读

高桥:回应民之关切 落实“民生清单” >> 2版

生鲜食品,从此告别“美颜” >> 4版

ICBC 中国工商银行 台州分行

## e抵快贷

新客年化利率可低至3.6%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

### 循迹溯源 感恩奋进·第一关注

台传媒记者朱玲巧

## 奋楫前行争创国家级高新区(上) “三问”台州高新区如何向上突围

近日,台州高新区交出了一份亮眼“成绩单”:1月至10月高新技术产业增加值占规上工业增加值比重为84.3%,全市第一,领跑“工业方阵”。

当前,在争创国家级高新区的冲刺阶段,台州高新区内虎踞龙盘,科技领衔,增加了省级高能级战略平台、未来产业先导区、“万亩千亿”新产业平台、无人机小镇、汽车小镇等十多项“新名片”。

台州高新区作为高新技术产业聚集地,支撑台州裂变发展的重要增长极和全国民营经济创新发展鲜活样本,推动高质量发展向上突围。

### 为什么要争创国家级高新区?

11月,位于台州高新区科创大走廊的台州数字科技园施工正酣,建成后,预计能够集聚近500家高能级企

业和近万名科创人员。

“高”和“新”两大关键词,在这片土地上加速演进。6年前,经省政府批准成立的台州高新区,以核准面积12.85平方公里为核心区,辐射带动台州湾新区、椒江、黄岩、路桥、临海部分区域发展,规划城市建设用地总面积99.76平方公里。

创建国家级高新区成了台州高新区上下矢志追求的第一奋斗目标。市委、市政府主要领导、分管领导多次到台州高新区实地调研指导创建工作,多次率队到上海、深圳和杭州等高新区考察学习,到国家科技部和省有关部门汇报工作,多次主持召开专家咨询座谈会借智引智。

台州高新区的“升格”,将会在全市经济发展中发挥独特的引领作用。

“台州高新区升级为国家级高新区,可以充分发挥国家高新区在科技

### 加强法治台州建设

## 三门:延伸检察触角 推进依法治海

台传媒记者章雪瑶

日前,三门县人民检察院健跳检察室审查了4起禁渔期内非法捕捞水产品案件。据悉,这4起案件发生在去年9月,其中,3名犯罪嫌疑人系为宁波象山县人,案发时跨区域到三门海域进行非法捕捞。

如何公正高效解决跨区域案件?涉案非法捕捞水产品的价值如何估算?生态修复赔偿金应支付多少?……三门县人民检察院对涉案人员启动公益诉讼立案程序,并与象山县人民检察院联系沟通,双方根据跨区域协作配合机制的意见,联合召开了公开听证会。在听取各方意见后,对涉案人员依法作出了相对不起诉处理。

随着浙江省大湾区建设的推进,“海洋经济”成为发展热词。与之相对应,“海洋综合治理”也受到更多关注。为推进海洋依法治理,三门县人民检察院立足湾区特色,发挥海洋优势,积极创建枫桥式“海安”检察室,将法律监督触角不断向基层、向一线延伸。

作为浙江海洋经济发展示范区和台州湾区经济的重要组成部分,健跳港区一直是三门开展海洋综合治理的重点关注对象。早在2012年,三门县人民检察院就在健跳镇设立了全县唯一的基层检察室,该检察室围绕流域经济社会发展特点,以刑事检察为基础,结合民事、行政、公益诉讼检察职能,在打击海上犯罪、流域码头整治、非法侵占海域等方面重点发力。

这几年,三门县人民检察院又联合宁波宁海、象山两地检察机关建立了“三门湾区域公益诉讼检察协作配合机制”,在案件联合办理、资源联动共享、生态联防联控等方面进行联动协作,形成三门湾司法保护的强大合力。今年10月,三门还共同签署《“环湾三地”共同守护三门湾倡议书》,深入推进三门湾区域检察机关跨区域协作。

今年3月,三门县委全面整合涉海工作力量,在全省首创成立县海上安全委员会。健跳检察室入驻海安委,承担执法监督职能,并联合涉海海洋行政执法部门成立三门湾区域海洋生物多样性大保护同盟,联合海安委办建立执法协助、会商研判、流转

交办等机制,实现县域内横向联通、部门联动的协作配合机制。

此外,该检察室还积极探索“微检察、大治理”工作方式,在海洋生态环境和资源保护领域开展刑事、民事、行政和公益诉讼“四合一”办案机制,做精做细案前案后工作,服务社会大治理。2023年以来,共办理非法捕捞水产品案件、非法运输海砂案件等7件。

“当下,我们不断加强跨区域协作,以‘一湾三地’为平台,对基层检察室工作机制进行升级,构建了具有三门检察辨识度的枫桥式‘海安’检察室,助推当地海洋资源保护和经济社会发展。”三门县人民检察院健跳检察室主任韩星安说。



## 第八届神仙居中韩登山大会举行

11月26日,2023第八届神仙居中韩登山大会在仙居县神仙居景区举行,来自韩国的近200名登山爱好者攀登神仙居景区,观赏景区美丽风光。

近年来,仙居县将体育赛事与旅游相结合,通过体育加深中国与韩国民众的文化交流,更好推广仙居“山水人文”品牌,进一步拓展韩国入境游国际客源市场。

台传媒通讯员王华斌摄

### 正风肃纪促保障

## 筑牢优化营商环境“硬支撑” 椒江:楼宇劲吹“清廉风”

台传媒通讯员徐丽平 周静怡

“亲爱的儿子,希望你的旅行中有难忘的经历,无悔的选择,廉洁的坚守……”近日,位于德智和大厦温州银行台州分行的走廊上,墙上的一封封清廉家书引起很多办事顾客的驻足。

墙上展示的一件件书法作品传情立志,紧扣廉洁主题,让商圈楼宇崇廉、倡廉、践廉的氛围愈加浓厚。这是椒江区纪委监委、椒江区商务局通

过清廉文化“进楼宇”,借助“清立方”清廉楼宇品牌建设,助力优化营商环境的一个缩影。

清风进楼宇,风清气正促发展

在“清立方·德智和”清廉楼宇中,有3楼北大科创园“清新·巢”,7楼电子商务公共服务中心“清·网”等各具特色的“一层一主题”楼宇子品牌,形成清廉楼宇建设子品牌矩阵。此外,入驻企业签订廉洁合作

企业承诺书,以“楼宇联盟”的形式定期将廉洁教育内容纳入党支部日常学习内容,设立“警示教育一刻钟”环节,选取近期中央和省、市、区各级通报的关于政商交往、企业行贿等方面案件,向党员进行通报,进一步引导企业党员守牢清廉底线,规范政商交往。

“通过清廉进楼宇活动,目前入驻企业都已经将自觉诚信经营、廉洁从业、亲清政商的‘清立方’品牌理念融入到自身生产经营活动中了。”椒

江区纪委相关负责人说。

今年以来,椒江区商务局立足于辖区内楼宇经济发达的现状,创新开展“清立方”清廉楼宇品牌建设,聚焦贴身服务破难题,畅通渠道强监督,文化润企提意识,着力打造亲而有度、清而有为的新型政商关系。

“廉管家”+“服务团”,足不出楼解难题

前后科技股份有限公司位于德智和大厦楼宇内,因公司发展规模扩大,存在资金需求,“廉管家”了解情况后,主动上门对接企业,摸排企业融资需求,并及时出具合理的融资解决方案。通过对接相关银行后,该公司内部授信总额人民币4500万元,为企业精准解难。(下转第二版)